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همین صفحه

پزشکیان: 

نباید وعده هایی بدهیم 
که نتوانیم به آن عمل کنیم

چرتکه 3

»امام« درمورد تقلای دولت سیزدهم 
برای انتقال خاموشی‌ها به دولت پزشکیان:  

 هم آب سدها را تخلیه کردند، 
هم مخازن سوخت را!
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 از هشدار به ایران تا درخواست غرامت ۳۰۰ میلیارد دلاری! 

مواضع ضد ایرانی حاکمان سوریه و 
توضیح مهاجرانی  درباره بازگشایی سفارت

همین صفحه

سیاست 2

درز برخی بندهای مصوبه شورای‌عالی فضای مجازی 
در جلسه اخیر، نگرانی کاربران را برانگیخته است

فیلترینگ؛ گام به گام 
به پیش یا به پس؟!

پس از ماه‌ها اما و اگر و حواشی بسیار، بالاخره 
بخشی از وعده رفع فیلترینگ دولت چهاردهم به 
بار نشست و شورای عالی فضای مجازی ایران، در 
جلسه روز سه‌شنبه با رفع فیلترینگ یا »بازگشایی« 
واتس‌اپ و گوگل‌پلی موافقت کرد. موضوع آخرین 
جلسه شورای عالی فضای مجازی، بازنگری در 
سیاست‌های فیلترینگ فرمایشی بود که با تاکید بر 
»حکمرانی قانون‌مند« به رفع فیلترینگ واتس‌اپ و 
گوگل‌پلی منتهی شد. موضوع اما با حواشی بسیار 
همراه شد، حواشی که حتی بیشتر از اصل مساله رفع 
فیلترینگ برای بخشی از جامعه نگران‌کننده بود 
زیرا این بازگشایی‌ها با مجموعه‌ای از سیاست‌ها نیز 
همراه است که می‌تواند در نهایت دسترسی کاربران 
به اینترنت جهانی را با موانع جدی روبرو ‌کند. به 
عنوان مثال، برنامه‌هایی نظیر ممنوعیت استفاده 
رسمی دستگاه‌های دولتی از سکو‌های خارجی و 
اصلاح تعرفه‌ها برای گران‌تر کردن ترافیک خارجی، 
هدفی آشکار برای کاهش جذابیت پلتفرم‌های 
بین‌المللی دارند. اما در این بین نمایندگان تندروی 
مجلس نیز بیکار ننشستند و در همان روزی که 
جلسه شورای عالی فضای مجازی در جریان بود، 
نامه‌ای نیز در صحن مجلس دست به دست می‌شد. 

به این ترتیب 136 نماینده مجلس طی نامه‌ای سه 
صفحه‌ای از شورای‌عالی فضای مجازی درخواست 
کردند که پشت پرده فیلترشکن‌فروش‌ها را افشا 
و علیه آن‌ها اقدام کند و خواستار تداوم فیلترینگ 
شدند. این نمایندگان در  نامه مورد اشاره ضمن انتقاد 
از طرح رفع فیلترینگ، طرح چنین موضوعی را 
»هدیه شگفتانه به دشمنان در جنگ نرم« خواندند و 
از شورای عالی فضای مجازی خواستند تا تحت تاثیر 
»فضای هیجانی و احساسی« قرار نگیرد. عجیب‌تر 
آن بود که در این بین تنها تعداد امضاکنندگان قید 
شد و اسامی نمایندگان مخالف رفع فیلتر اینترنت 
منتشر نشد و همین مساله باعث شد درخواستی 
در شبکه‌های اجتماعی شکل‌ گرفت مبنی بر 
اینکه اسامی همه این نمایندگان فیلترینگ‌خواه و 
دوستدار فیلتر افشا و معرفی شود به خصوص که اگر 
آنان تصور می‌کنند درخواست درستی دارند این حق 
شهروندان است که با چهره و نامشان نیز آشنا شوند. 
در همین حال علی قلهکی، فعال سیاسی در اشاره 
به روند جمع‌آوری امضای نامه‌ها در ایکس نوشت: 
»شب‌ها؛ تقی پور در گفت‌وگوی ویژه‌ی خبری 
می‌گوید »هیچ مسئولی در جمهوری اسلامی راضی 

به فیلترینگ نیست!« 

تجمیع اطلاعات صندوق‌های بازنشستگی؛ شفاف‌سازی یا مقدمه‌ ادغام؟

کارگران مراقب تامین اجتماعی باشند!
دسترنج 4

تقویم فشرده پرسپولیس در سه ماه پایانی سال 

زمستان سخت 
آدرنالین 8

سیاست 2

جهان 5

سیاست 2

فرهنگ و هنر 6

غلامعلی رجایی: 

جریان رقیب به پاس »وفاق« 
پزشکیان جواب نمی‌دهد 

درباره نمایش »دویل« به کارگردانی حمید رحیمی 

مناسک طرد 
با طعم الهیات مسیحی 

جبهه پایداری در نامه به پزشکیان:  

باید برای پاسخ به تجاوز 
رژیم صهیونیستی به خاک ایران 

اقدام کنید 

تهدید رسمی کردهای سوریه توسط ترکیه، 
نگرانی از درگیری جدید را افزایش می‌دهد؛  

پاکسازی آنی، نمایش اردوغان 
با بهانه امنیت ملی 

رئیس جمهور با بیان این که نباید وعده هایی بدهیم که نتوانیم به آن عمل کنیم 
گفت:باور و اعتقاد ما این است که اختیارات را باید به استانها واگذار کنیم.

به گزارش ایرنا، مسعود پزشکیان عصر چهارشنبه در نشست با فعالان اقتصادی 
خراسان شمالی گفت: مشکلات را گفتید و ما هم شنیدیم و امیدوارم که با کمک شما 
مشکلات را حل کنیم. وی افزود: نمی توانم حرف هایی بزنم که بعدا عمل نکنم وعده 
خاصی نمی دهم ولی می توانم با شما و اتاق بازرگانی و معادن جلساتی داشته باشم تا 

مشکلات را حل کنیم.
رئیس جمهور گفت: وقتی باور و اعتقاد به توانایی خود داشته باشیم می توانیم سخت 
ترین کارها را انجام دهیم، هر چه در توان ما باشد کمک می کنیم که شما  فعالان اقتصادی 

بتوانید کارها را انجام دهید.
وی افزود: باور من این است و در زندگی هم 
اینگونه عمل کردم که اگر نگاهمان را به دیگران 
بدوزیم و انتظار داشته باشیم که اتفاقی از طرف 
آنها بیفتد شاید آن چیزی که دلمان بخواهد اجرا 

کنیم نشود.
وی در ادامه گفت: روند اتفاق افتاد و من 
رئیس‌جمهور شدم، هر کدام از شما می‌توانید این 
جایگاه را پیدا کنید. اینگونه نیست که من از شما 
برتر باشم. کافی است باور کنید، هر استانداری 
می‌تواند رئیس‌جمهور شود و هر فرماندار و 
مدیری می ‌تواند بهترین باشد. این باور و ذهنیت 
اگر به وجود بیاید اتفاقاتی می‌افتد که در تصور 

نمی‌گنجد.
رئیس جمهور افزود: قول می‌دهم سهم شما را بر اساس عدالت بدهیم. شما می‌توانید 
کاری کنید که با پول نمی‌شود آن کار را کرد. شعور و توانمندی است که می‌تواند ما و شما 
را از بحرانی که درست شده بیرون بیاورد. پزشکیان تاکید کرد: اگر بتوانیم کنار هم حرکت 
کنیم هیچ مانعی نیست که نتوانیم از سر راه برداریم. در ترکی ضرب‌المثلی هست که اگر 
یک مجموعه با هم باشند، سیل هم نمی‌تواند آنها را از سر راه بردارد. کافی است با هم باشیم.
رئیس‌جمهور افزود: ما در خدمت شما هستیم و تسهیل کننده مسیر برای شما هستیم. 
اینگونه نیست که ما خودمان را برتر از شما بدانیم. تلاش خواهیم کرد راه های پیشرفت 
و بسترها را آماده کنیم و دست به دست هم بدهیم فقر را نه‌تنها از استان، بلکه از کشور 

برطرف کنیم.

صراط مستقیم یعنی عمل براساس عدالت و انصاف
رئیس‌جمهور، با بیان اینکه سخن گفتن از نماز برای من بسیار سخت است، گفت: 
اقامه نماز با خواندن نماز تفاوت دارد و در آیات قرآن نیز اقامه و برپایی نماز مورد اشاره 

قرار گرفته است.
پزشکیان در سی و یکمین اجلاس سراسری نماز در بجنورد مرکز استان خراسان 
شمالی، با بیان اینکه آیاتی که در قرآن مربوط به صراط مستقیم است چیست که هر 

روز طلب می‌کنیم،گفت: صراط مستقیم یعنی اینکه براساس عدل و انصاف عمل کنید.
وی افزود: اگر ما در اعمال، رفتار، مدیریت و زندگی خود متعهد به حرفهایمان باشیم 

و براساس حق و عدالت رفتار کنیم و به کسی ظلم نکنیم، در واقع نماز را اقامه کرده ایم.
رئیس‌جمهور با اشاره به آیات قرآن درمورد صراط مستقیم، افزود: براساس آیات قرآنی 
صراط مستقیم این است که دروغ نگویی، وعده غلط ندهی، به مال دیگران تجاوز نکنی، 
آدم نکشی، حق مظلوم و یتیم را ناحق نکنی، براساس عدالت و انصاف وزن کنی. در آیات 

دیگر قرآن هم صراط مستقیم به صورت کامل تشریح شده است.
پزشکیان تاکید کرد: قرآن می‌فرماید در لبه آتش هستید وقتی که در تفرقه هستید، 
وحدت کنید تا از آتش خارج شوید. نعمت خدا یعنی اینکه قبیله گرایی ، قومیت و جنسیت 
را کنار بگذاریم و همه به ریسمان الهی چنگ بزنیم، تفرقه عذاب عظیم است، راه مستقیم 

یعنی دعوا نکنیم و وحدت و انسجام داشته باشیم. 
رئیس جمهور با قرائت آیه  »إنَِّ لَلّ رَبیِّ وَرَبکُُّم فَعبُدُوهُ هَذَا صِرَاط مُّستَقِیم«  گفت: این 

آیه سه بار در قرآن تکرار شده است، صراط مستقیم این است که خدا را عبادت کنیم. صراط 
مستقیم یعنی اینکه مسلمانان دست به دست هم بدهند و وحدت داشته باشند. اقامه نماز 

یعنی اینکه وحدت و انسجام را در زندگی خود پیاده‌سازی کنیم.
وی ادامه داد: ضلالت و گمراهی یعنی اینکه تابع نفس خود شویم و منیت، قومیت، 

جنسیت و حزب و دسته من بر حق غالب شود.
پزشکیان تاکید کرد: دستورات کتاب خدا زمانی اجرا نمی‌شود که انسان تابع 
هوای نفس است و غیرمنصفانه با مردم و جامعه برخورد می‌کنیم. ضلالت زمانی حاکم 
می‌شود که حق و حقوق دیگران را نادیده می‌گیریم. نماز یادآور این است که به عنوان 
 حاکم و مدیر، مسیر مستقیم را طی کنم، وقتی وعده دادم عمل کنم و وقتی حرف زدم 

پایبند باشم.
رئیس جمهور در ادامه تصریح کرد: اگر در 
مدیریت و آموزش به حرف‌ها و عملکردهای خود 
متعهد باشیم، جز حق نگوییم و با همه براساس 
انصاف برخورد کنیم، نماز را اقامه کرده ایم. اما اگر 
این کارها را نکنیم اما سر وقت نماز بخوانیم، شب 
و روز هم نماز بخوانیم، تفاوتی ندارد. پزشکیان 
افزود: تاش برای اقامه نماز یعنی اینکه این 
ادبیات را در جامعه پیاده کنیم، در این صورت 

است که حق زندگی می‌‎شود. 
رئیس جمهور اظهارداشت: وقتی می‌گوییم 
بسم الله الرحمن الرحیم یعنی در زندگی‌ ما 
رحمت و رحمانیت وجود داشته باشد، نه اینکه 
وجودمان پر از خشم و نفرت نسبت به مردم باشد. 
خداوند رحمان است و به مسلمان و کافر رحم می‌کند، هر روز هم این را می‌گوییم اما انجام 
نمی‌دهیم و خودمان اینگونه نمی‌شویم، این گیر و مشکلی است که ما داریم. آنچه باید برپا 

شود مفاهیمی است که هر روز در مقابل خدا می‌ایستیم و تکرار می کنیم.
پزشکیان با تاکید بر اینکه به دلیل برپا نکردن نماز است که مردم از ما فراری هستند، 
ادامه داد: امکان ندارد بر اساس عدالت و انصاف برخورد کنیم و مردم از ما دور شوند.  وی با 
اشاره به اینکه نمی‌توان با امر و نهی با نسل جوان رفتار کرد، گفت: نسل جوان می‌خواهد 
بفهمد که ما چرا این کار را انجام می‌دهیم. من با اعتقاد است که این حرف‌ها را می‌زنم نه 
برای اینکه در روز قیامت ثوابی به من بدهند یا نه. نماز باید در لحظه لحظه زندگی جاری و 

ساری شود، در اینصورت برای زندگی و امروز کاربرد دارد.
رئیس‌جمهور با بیان اینکه اگر بدانیم حساب و کتابی هست خیلی از کارها را نمی‌کنیم، 
تاکید کرد: نماز ستون دین است و باید در نوع رفتار و زندگی ما جاری شود. امیدوارم که 
خداوند کمک کند که زبانی گویاتر، معنی‌دارتر و مفهومی بلندتر برای گفت و گو با نسل 

جوان که این روزها به سادگی حرف‌های ما را قبول ندارند، پیدا کنیم.
پزشکیان در پایان یادآور شد: اقامه نماز یعنی پیاده کردن آن چیزهایی که خداوند در 

قرآن فرموده و ما وظیفه داریم آنرا برپا کنیم.
به گزارش ایرنا، »مسعود پزشکیان« در دومین سفر استانی خود ظهر ادیروز چهارشنبه 
۶ دی‌ماه ۱۴۰۳ با استقبال نماینده ولی فقیه، استاندار و جمعی از مسئولان استانی، وارد 

بجنورد مرکز استان خراسان شمالی شد.
محسن حاجی میرزایی رئیس دفتر رئیس جمهور، محمد جعفر قائم پناه معاون اجرایی 
رئیس جمهور، عباس علی آبادی‌ وزیر نیرو، غلامرضا نوری قزلجه وزیر جهاد کشاورزی، 
احمد میدری، وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی، فرزانه صادق وزیر راه و شهرسازی، علیرضا 
کاظمی وزیر آموزش و پرورش، عبدالکریم حسین زاده معاون رئیس جمهور در امور 
توسعه روستایی و مناطق محروم و زهرا بهروز آذر معاون امور زنان و خانواده ریاست 

جمهوری‌، مسعود پزشکیان را در این سفر ۲ روزه همراهی می‌کنند.
دیدار مردمی، دیدار با فعالان اقتصادی، نخبگان و فرهیختگان استان، افتتاح خط 
انتقال و تصفیه خانه پسآب پتروشیمی بجنورد و حضور در جلسه شورای برنامه‌ریزی 
 و توسعه استان از جمله برنامه‌های رئیس جمهور در دومین سفر استانی دولت 

چهاردهم است.

با سقوط دولت بشار اسد و تشکیل حکومت جدید توسط جولانی و 
همراهانش مساله روابط ایران و سوریه به یک سوال جدی تبدیل شده است. 
روابط صمیمانه ایران و اسد گمانه تقابل و عدم مداخله ایران در سوریه جدید را 
تقویت می‌کند و حاکمان جدید سوریه نیز در این مدت مواضعی بسیار تند علیه 
تهران اتخاذ کرده‌اند. چنانچه وزیر خارجه حکومت جدید سوریه، دیروز تأکید 
کرد: به ایران درباره دامن زدن به هرج‌ومرج در سوریه هشدار می‌دهیم. ایران 

نباید در امور داخلی ما دخالت کند.
»اسعد الشیبانی« با ظرح اتهاماتی علیه تهران به الجزیره گفت: ایران باید 

به اراده مردم سوریه و حاکمیت و تمامیت ارضی این کشور احترام بگذارد.
وی افزود: تبعات اظهارات اخیر ایران در مورد سوریه را متوجه این کشور 

می‌دانیم.

سوریه ۳۰۰ میلیارد دلار به عنوان غرامت
 از ایران می خواهد!

در خبری دیگر نیز رسانه لبنانی المدن نوشت:  یک منبع آگاه و مرتبط با 
حاکمان جدید سوریه گفت دولت جدید 
سوریه در حال تهیه متنی برای ارائه به 
دادگاه های بین المللی و مطالبه غرامت 
300 میلیارد دلاری برای ملت و دولت 

سوریه است.
 این منبع آگاه درباره دلیل این غرامت 
هم این گونه ادعا کرد: »این مبلغ غرامت 
بابت ضرری است که سیاست‌های 
جنایتکارانه ایران و حمایت نظامی ایران 
به همراه شبه نظامیانش از نظام بشار اسد، 
به مردم سوریه و زیرساخت های سوریه 

وارد کرد«. 
این منبع اگاه درباره روابط دولت‌های ایران و سوریه هم وجود هرگونه 
ارتباط بین دولت‌های جدید ایران و سوریه از جمله مذاکرات دیپلماتیک 
 مربوط به بازگشایی سفارت ایران در دمشق و سفارت سوریه در تهران را 

تکذیب کرد.
دولت جدید سوریه درحالی حرف از غرامت می‌زند که اینجا در تهران هم 
برای مردم، رسانه‌ها و تحلیلگران سوالات جدی درباره چگونه وصول مطالبات 

ایران از دولت سوریه مطرح است. اگرچه درباره مبلغ طلب ایران هم ابهام وجود 
دارد و سخنگوی وزارت خارجه آنچه درباره ۵۰ میلیارد دلار گفته می‌شود را 
اغراق آمیز می‌خواند. به هر حال، حاکمان جدید سوریه دست پیش گرفته و نه 
تنها بدهی‌های این کشور به ایران را گردن نمی‌گیرند؛ غرامت هم می‌خواهند!

بازگشایی سفارت ایران، 
بستگی به عملکرد حاکمان سوریه دارد

در همین راستا، سخنگوی دولت در واکنش به برخی برداشت‌های 
نادرست از سخنانش درباره احتمال بازگشایی سفارت ایران در سوریه، گفت:  
جمهوری اسلامی ایران با توجه به رفتار و عملکرد حاکمان سوریه در این مورد 

تصمیم‌گیری خواهد کرد.
»فاطمه مهاجرانی« درمورد سخنان روز سه‌شَنبه خود در نشست خبری 
هفتگی با خبرنگاران در پاسخ به سوالی درخصوص تحولات اخیر سوریه و روابط 
دو کشور،گفت: ایران با توجه به عملکرد و سیاست‌های جریان‌های حاکم بر 
سوریه، تصمیم‌گیری خواهد کرد. همانطور که مستحضرید، درحال حاضر 

وضعیت سوریه روشن نیست.
سخنگوی دولت با بیان اینکه مشخص 
نیست برخی کشورها به چه شکل و با چه 
هدف و توجیهی، ناگهان رویکردشان را 
درخصوص سوریه تغییر دادند، افزود: 
جمهوری اسامی ایران با توجه به رفتار 
و عملکرد حاکمان سوریه در این مورد 
تصمیم‌گیری خواهد کرد. گفتنی است 
سخنگوی وزارت خارجه کشورمان نیز 
اخیرا تاکید کرده که هیچ ارتباط مستقیمی 

با حاکمان جدید سوریه نداریم.

قضاوت در خصوص آینده سوریه زود است
همچنین وزیر امور خارجه از پیش‌بینی و تحلیل درباره آینده این کشور 

طفره رفت و گفت: در خصوص آینده تحولات سوریه، فعلاً قضاوت زود است.
سید عباس عراقچی بیان کرد: عوامل مؤثر زیادی در سوریه است که آینده 
این کشور را تحت تأثیر قرار می‌دهد. تحولات در آینده زیاد خواهد بود قضاوت 

هم برای ما و هم برای دیگران فعلاً زود است.

سخنگوی قوه قضاییه به تشریح روند رسیدگی 
به قصور پزشکی در پرونده نابینا شدن ۹ بیمار یک 
بیمارستان پرداخت. اصغر جهانگیر سخنگوی قوه 
قضاییه در خصوص آخرین جزییات از پرونده قصور 
پزشکی که موجب نابیناشدن چند بیمار شده است 
گفت: در این خصوص پرونده‌ای در دادسرا تشکیل و 
در حال پیگیری است که به کارشناسان ارجاع شده و 
آنها در حال بررسی هستند تا ببینند تقصیری که در 

بیمارستان صورت گرفته متوجه چه کسانی است.
وی ادامه داد: روز گذشته طی صحبتی که با 
دادستان داشتم گفتند بیمارستان از برخی افراد 

بیمارستان شکایت داشته و برخی افرادی را که در اناق 
عمل بودند را مقصر می‌داند. سخنگوی قوه قضاییه 
افزود: لذا در مورد اینکه سهم هر فردی در مورد این 
انفاق ناگوار به چه میزانی است بررسی‌های لازم در 
حال انجام است. جهانگیر ضمن اظهار تاسف از این 
موضوع گفت: باید همه تلاش کنیم با برخورد به موقع 
اجازه وقوع چنین اتفاقاتی را ندهیم. گفتنی است چند 
روز قبل بود که خبر نابینا شدن ۹ بیمار، آن هم در یک 
روز در فضای مجازی منتشر شد. خبر اولیه حاکی از 
این بود که ۹ بیمار برای جراحی چشم به بیمارستان 
چشم‌پزشکی نگاه مراجعه کرده بودند اما بعد از انجام 

جراحی هر ۹ نفر با عفونت شدید چشمی به بیمارستان 
بازگشتند و به دلیل عفوت شدید بینایی چشم‌شان را از 
دست دادند و حتی چشم بعضی از آنها تخلیه شد. بعد 
اطلاعات تازه‌ای در این باره منتشر شد دال بر اینکه ۲ 
نفر از کادر بیمارستان در این ماجرا دست داشته‌اند. 

طوری که بیمارستان نیز از آنها شکایت کرده است.

گزارشگزارش

خبر

پزشکیان: 

نباید وعده هایی بدهیم که نتوانیم به آن عمل کنیم
از هشدار به ایران تا درخواست غرامت ۳۰۰ میلیارد دلاری!

مواضع ضد ایرانی حاکمان سوریه و توضیح مهاجرانی  
درباره بازگشایی سفارت 

ورود دستگاه قضا به پرونده نابینا شدن ۹ بیمار

چرتکه 3

سیاست 2

ورود شبانه‌روزی کانتینرهای فرش قاچاق به ایران؛ 

 فرش‌های دستباف افغانی 
به‌زودی کل بازار ما را می‌گیرند 

»مجید توکلی« به ۲ سال زندان و 
۲ سال منع اقامت در تهران 

محکوم شد


